

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

La conferencia de la paz

Mucho tememos que resulte un fracaso la convocada Conferencia.

Por los datos que se van conociendo no sería extraño que, al final, se reprodujera en el Congreso de la Paz y entre sus componentes la guerra más intestina.

Este postrer estallido de las pasiones humanas va a poner en grave aprieto a los que se han pasado la vida vociferando y se han presentado siempre como víctimas.

Son todos lobos con piel de cordero y no hay forma más adecuada para que suelten el disfraz, que poner al alcance de sus garras una oveja muerta.

Este último papel representa Alemania; no sería insólito que, disputando sobre el derecho a anexionarse la codiciada presa, viniesen unos y otros a las manos y acabase con gritos de plaza y riñas de verduleras toda la estrada y puera representación que va a reunirse.

Y es que las cosas humanas tienen dos aspectos completamente diferentes: las sociedades han sido siempre gobernadas por los hombres de palabra; y el pueblo, que sufre y paga las equivocaciones de sus directores, parece no estar dispuesto a consentir más el engaño, deseando se haga un alto en la vana palabrería para atender a sus apremiantes necesidades.

En el problema de la paz va a pesar mucho la voluntad, hasta ahora despreciada, de la masa, y hállase ésta ya aperechada de la comedia que se quiere representar de nuevo.

Ha bastado que Wilson llegase a Europa para que cada Estado de esos que se unieron para defender la libertad de los mares y la justicia, y el derecho de los pueblos, insinúe más o menos veladamente sus ambiciones.

Inglaterra ha dicho que no puede consentir que haya ninguna potencia naval superior a la suya.

Los Estados Unidos han acordado ya crear una monstruosa flota de guerra ocho veces superior a la actual.

Francia ha resucitado su carácter imperialista y avizora por doquier nuevas anexiones territoriales.

Y siendo verdad todo ello, ¿quién se atreverá a pedir la reducción terrestre de los ejércitos, cuando tan a las claras se aumenta el poderío naval?

Por todo lo antedicho, va a resultar una ridícula monserga el propósito del desarme universal, y vamos a caer otra vez, necesariamente, en la paz armada, semillero de todos los odios, origen de todas las guerras y ruina de todas las naciones.

¡Nece la humanidad, que vuelva incesantemente en busca del ideal, y cuyas alas quema el fuego abrasador de las pasiones en todos los casos!

¡No quieres más guerras, y estás ya buscando una nueva y más terrible!

¡Busca la paz, y te la ofrecen erizada de cañones y de bayonetas!

Hebrá que vor la cara de espanto que pondrán esas almas generosas, en las que late un anhelo de concordia universal, cuando vean que todas sus ilusiones han caído al suelo; cuando se den cuenta de que sólo han cambiado de nombre las cosas; cuando se aperceban que son eternos borregos del inmenso rebaño de los tontos, a los que manejan a su capricho los que se adjudican el título de listos.

Esta sería la ocasión oportuna para un definitivo y completo saneamiento mundial; pero, por desgracia, no se vislumbra síntoma de redención; no hay diferencia entre los amos de ayer y los verdugos del mañana; a todos guía el mismo instinto; en todos ha soñado el espíritu del mal la misma sentencia del paraíso: «eritis sicut dii», les han dicho sus pasiones, y buscan con ansia el trono de su poderío, sin importarles nada que su sostén sean fueles u hoces de campesino; es el trono el que apetece: ¿qué importan los medios?

Lo antedicho es reflejo fiel de lo que sucede en Europa. Dudamos ya de la Conferencia de la paz. Necesita la inteligencia humana muchas luces de lo Alto para que no desearie, cuando se mueve sólo al impulso de sus ambiciones, y esperamos los acontecimientos con la dolorosa e inútil convicción de que no va a salir nada provechoso a la humanidad del próximo Congreso de Versalles.

Hay que vivir prevenidos para que no prendan fuego a nuestra casa de paja las enormes chispas que van a salir de la encendida hoguera en que terminará, seguramente, la Conferencia de la Paz.

Desde San Antonio Abad

Los festejos

Con un día espléndido y con gran brillantez se han celebrado todos los números anunciados en el programa para el día 16.

Por la mañana a las 12 tuvo lugar un festejo extraordinario llamado de la higiene, cuyo inolvidador fué el presidente de la comisión de fiestas don Gregorio Pina.

Resultó éste animadísimo, pues a él se presentaron infinidad de oratorianos.

A juicio de la comisión que la componía los señores Gallego, cura párroco, Lorente coadjutor, Pina, Paga y Zamora, fueron los mejores por presentarse más asados los niños Pedro Jordá, José Ros y las niñas Providencia Hernández, Carmen Hellín, Francisca Jordán, Caridad Ros, y Angeles Navarro.

Los premios consistieron en cinco pesetas en metálico a cada uno.

La comisión tuvo una idea hermosa y fué que a los demás niños que habíanse presentado y quedaron fuera de concurso se les gratificó también.

La carrera de cintas resultó también magnífica y alcanzaron los jóvenes Torres, Cervantes y otros dos cuyos nombres no conocemos.

Hay que hacer constar por ser de justicia, que el joven Matías Torres presentó un hermoso jaco y enjaenado magníficamente.

Su presencia ante el incalculable número de personas que presenciaban la fiesta, fué acogida con aplausos.

Bien, Matías, así deben hacerlo los hijos del pueblo.

El Castillo de fuegos de artificio, fué un triunfo más, para el pirotecnico de Orihuela, señor Cánovas. El público aplaudió con entusiasmo.

Y... hoy continuarán las fiestas, de las que en nuestro número de mañana nos ocuparemos ya que hay números de importancia.

Mateo Fernández.

Alemán bautizado

Con gran solemnidad se ha verificado esta mañana en la Iglesia parroquial Castreña el bautizo del sábito alemán don Adolfo Guillermo Claus Kindt, de veintidós años de edad, hijo del Consual alemán en Huelva, habiendo sido apadrinado por el bizarro teniente del regimiento de España don Alfredo Martín Baños y acompañado como testigos el capitán de dicho regimiento don Pasqual Rosa Gil y el joven secretario del consulado alemán en esta don Federico Hendris.

Las aguas regeneradoras del Bautismo las recibió, después de haber confesado y comulgado con verdadero fervor el señor Claus, de manos del virtuoso cura de dicha parroquia don Esteban Berquera.

Al acto han asistido gran número de amigos del que desde hoy se cuenta entre los fieles de nuestra Sacrosanta Religión.

Ampliaciones a plazos de una peseta semanal

Lo más bonito, lo más exacto, lo más elegante. Garantizada su exactitud, bondad y número. Máximas calidades y de extraordinaria vista.

CASAU—Fotógrafo OSUNA, 3-CARTAGENA

GRAN HOTEL

SALON DE FIESTAS. TES de MODA con CONCIERTO todos los viernes de 3 a 8

SALON RESTAURANT. Abierto de 12 a 3 y 11 a de 8 a 10. Almuerzos, 3/50—Comidas, 4 pesetas. Ostras del Cantábrico: 2 pesetas docenas (No se sirven comidas a domicilio)

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

A las once de hoy ha celebrado sesión ordinaria nuestra excelentísima Corporación municipal, aprobándose los siguientes asuntos que estaban puestos en la orden del día:

Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo se aboue a doña Juana Paga Moreno, 176'85 pesetas por efectos facilitados en su establecimiento de hojalatería.

Instancia de doña Vicenta Sánchez, viuda del empleado de arbitrios Antonio Victoria, solicitando su socorro.

Oficio del señor Cura de Santa María, invitando a la Corporación al Te Deum que se celebrará a las diez y media del día 19, con motivo de la terminación de la guerra.

El Ayuntamiento acordó asista al acto una Comisión.

Informe de las Comisiones de Sanidad y Régimen Interior, proponiendo se nombre practicante supernumerario a don Miguel Gutiérrez Pérez.

Oficio del señor gobernador desestimando el recurso de alzada interpuesto por doña Consuejo Soriano contra el acuerdo de esta Corporación negándole pensión como viuda del médico don Salvador Soriano.

El señor Castaño propone que conste en esta el agrado y satisfacción del Ayuntamiento por la resolución adoptada por el señor Gobernador civil y así se acuerda por unanimidad.

Presidió el acto el Alcalde don Alfonso A. Carrión, asistiendo los ediles señores Dorda Mesa, Sánchez (D. F.), Sánchez Molero, Castaño, Vázquez, Ortega, Maya, Pedrero, Sevilla, Cervantes, Martínez Pérez, y García Ingles.

Conferencia de la mañana

El día político

El Consejo de Ministros. Después de las diez de la noche terminó el Consejo de Ministros.

Romanones dijo que se habían reunido para cambiar impresiones sobre diferentes cuestiones, y especialmente, las que afectan a Barcelona.

Los periodistas le preguntaron si tenía que ir a Palacio para poner a la firma el Decreto suspendiendo las garantías constitucionales en Barcelona.

El conde contestó.

—Ahora no tengo tiempo para eso.

—Entonces, es que lo tiene usted ya firmado.

Romanones contestó, ni afirmando ni negando.

Los periodistas insistieron preguntando si mañana publicará la "Gaceta" el Decreto de suspensión.

Romanones, visiblemente afectado, negó que estuvieran ya interrumpidas las comunicaciones, como algunos han dicho.

Dió a entender que el problema es gravísimo, porque en él están mezclados el sindicalismo, a oficialidad del Ejército y la política.

Comentarios.—Los Circulos políticos están muy animados y concurridos.

Se hacen muchos comentarios y se advierte gran curiosidad por conocer lo que pueda ocurrir en

✠

CUARTO ANIVERSARIO
DEL EXCMO. SEÑOR

Don Justo Aznar y Buligieg

que falleció el día 18 de Enero de 1915
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el día 18, de once a doce de la mañana, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, será aplicada por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a dicho acto religioso.

Hay concedidas indulgencias por varios Sres. Obispos en la forma acostumbrada.

las primeras sesiones que celebran las Cortes.

Se hacen muchos augurios, pero la impresión general refleja la gran desorientación que existe entre los prohombres políticos.

El exministro don Francisco Bergamín decía ante varios periodistas que no cree esté maduro el momento actual para que gobiernen los conservadores.

Opina que estos debían rechazar el Poder, aunque se les ofreciera, y esperar a que la opinión reaccione.

Considera un fracaso los Gabinetes de concentración, afirmando que ahora habrá que volver la vista a los grandes partidos políticos, que son los únicos que pueden solucionar los importantes problemas de actualidad.

No obstante estas manifestaciones de Bergamín se confirma que los conservadores van contra el Gobierno.

Se asegura que Dato ha declarado a sus intimos que desde el primer momento combatirá el proyecto de ley sobre autonomía regional.

Con tal motivo, se aseguran importantes sucesos políticos para en breve plazo.

Los conservadores.—El marqués de Olivar, ha escrito una carta a Dato, anunciándole que se separa del partido conservador, por no haber este formado parte de la Comisión extparlamentaria.

Se dice que otros significados conservadores imitarán esta conducta.

La agresión de los moros. Se ha facilitado a la Prensa una Nota oficiosa en el relato de la Guerra, con el relato de la última agresión de los moros contra las tropas españolas en Africa.

La agresión la cometieron los moros montañeses de la zona de Larache.

En la lucha resultaron muertos, el sargento Eduardo Valero y los soldados Miguel Diaz, Jesús

Dach, Miguel Frias y José Castellón, todos del batallón de cazadores de Figueras.

Las Cortes.—Apesar de haber sido firmado el decreto para la reapertura de las sesiones de las Cámaras para el día 21, dudase que esto se realice en vista del giro que han tomado varias cuestiones políticas.

Provincias

Málaga.—De esta Ciudad dicen que a pesar de haberse declarado la huelga general, el aspecto de la población es de tranquilidad absoluta.

Hasta ahora sólo han ocurrido ligeras coacciones sin importancia.

Se han adoptado grandes precauciones.

Sevilla.—Telegrafía de esta ciudad que desde hace unos días se hayan en huelga los obreros de la mina "Carpio".

Ayer ocurrió una colisión entre los huelgistas y la benemérita cruzándose muchos disparos.

Resultó muerto un obrero y tres heridos graves.

También ha resultado herido un guardia civil.

Los ánimos están muy excitados.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos, no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Principal.—Esta tarde, a las 6: «Cáste y verás» 3 actos. Esta noche, a las 9 y 3/4: «Marjána» 4 actos, por la Compañía cómico-dramática que dirige el primer actor Pedro Cordina.

Teatro Circo.—Cine y actuación de los artistas Carmen Ortiz, Oropesa y Paga y The Glatte Company. Sesiones a las 4 y 1/2 5 y 1/2 y 9 y 1/2.

Teatro Miqueles.—Variado programa de películas todas las noches, por sesiones desde las 5 y 1/2.

«El Brillante».—Compañía de zarzuela, Wieden-Taan. A las 5 y 1/2: «La Cara del Ministro».

A las 6 y 3/4: «Carceleras».

A las 8 y 1/2: «Esta noche es Noche buena».

A las 10: «La fiesta de San Antón y la Obisparra».

Salón Sport.—Sesiones de cinematógrafo todos los días desde las 5 y 1/2 de la tarde.